
36080UK00M101出货版.indd   1 2019/8/5  15:20:00 

Należy zachować ten podręcznik do późniejszego użytku. 

Oryginalna instrukcja obsługi 

Rozdrabniacz do drewna 
Instrukcja obsługi 

NUMER MODELU: 36080 / CEDRB01 
NUMER SERYJNY: 

Zarówno numer modelu, jak i numer seryjny można znaleźć na głównej 
etykiecie. Należy zachować oba numery i przechowywać je w 

bezpiecznym miejscu do późniejszego użytku. 

DLA WŁASNEGO BEZPIECZEŃSTWA 

PRZED UŻYCIEM MASZYNY NALEŻY PRZECZYTAĆ I ZROZUMIEĆ 
CAŁĄ INSTRUKCJĘ OBSŁUGI. 

CEDRUS
95-060 Brzeziny, ul. Przemysłowa 1 
www.cedrus.com.pl
email: biuro@cedrus.com.pl
tel. (+48) 46 874 18 60



36080UK00M101出货版.indd   2 2019/8/5  15:20:00 

  SPIS TREŚCI  
Wstęp 2 

Specyfikacja 2 
Symbole 2 
Bezpieczeństwo 3 

Ogólne zasady bezpieczeństwa 3 
Szczególne zasady bezpieczeństwa 5 

Elementy dostarczone w zestawie 8 
Montaż 9 
Poznaj swój rozdrabniacz 12 

Elementy i sterowanie 12 
Obsługa 13 

Transport 16 
Konserwacja 17 
Przechowywanie 23 
Rozwiązywanie problemów 24 
Schemat części 26 
Lista części 27 

 WSTĘP  
Rozdrabniacz do drewna to maszyna do cięcia 
drewna na wióry wyposażona w napęd silnikowy. 

Twój nowy rozdrabniacz przekroczy wszelkie 
oczekiwania. Wyprodukowano go z zachowaniem 
ścisłych norm jakościowych, aby zapewnić 
maksymalną wydajność. Jest prosty i bezpieczny w 
obsłudze, a odpowiednia konserwacja 
zagwarantuje wiele lat niezawodnej pracy. 

Za wszystkie kwestie związane z silnikiem, jego 
wydajnością, mocą znamionową, specyfikacją, 
gwarancją i serwisowaniem odpowiedzialny jest 
producent silnika. Więcej informacji można znaleźć 
w osobnej instrukcji obsługi silnika dołączonej do 
maszyny. 

Specyfikacja 

Nr elementu 36080 / CEDRB01 
Silnik 196 cm3, 4,8 kW 

materiału

100 mm 
Rozmiar tarczy tnącej 240 mm 
Prędkość tarczy tnącej 2440 obr/min 
Ostrza Dwa 150 × 55 mm 
Wymiary wlotu podajnika 150 × 130 mm 

380 × 440 mm 
Opony Pneumatyczne 4.00-4

    OCHRONA ŚRODOWISKA  
Zamiast utylizować niepotrzebne 
materiały jako zwykłe odpady, należy 
poddać je recyklingowi. Wszystkie 
narzędzia, węże i opakowania należy 
posortować i przekazać do lokalnego 
centrum recyklingu, gdzie zostaną 
zutylizowane w sposób bezpieczny i 
przyjazny dla środowiska. 

SYMBOLE 
Na tabliczce znamionowej maszyny mogą 
znajdować się określone symbole. Przekazują one 
istotne informacje o produkcie lub instrukcje 
dotyczącego jego użytkowania. 

Należy dokładnie przeczytać 
te instrukcje. 

Należy stosować środki ochrony 
wzroku. Należy stosować środki 
ochrony słuchu. 

Należy nosić rękawice ochronne. 

Należy nosić obuwie ochronne. 

2 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

Przed użyciem urządzenia należy 

uważnie przeczytać całą instrukcję 

obsługi. Szczególną uwagę należy 

zwrócić na przestrogi i ostrzeżenia. 

PL 

Maks. średnica gałęzi

Wymiary wylotu

Poziom ciśnienia 
akustycznego 94 dB(A) K=3 dB(A)

Gwarantowany poziom
mocy akustycznej

114 dB(A) K=3 dB(A)

95,5 kgWaga



36080UK00M101出货版.indd   3 2019/8/5  15:20:00 

Zapoznaj się ze swoją maszyną 

Należy przeczytać niniejszą instrukcję obsługi i zapoznać 
się z etykietami umieszczonymi na maszynie, aby 
zrozumieć ograniczenia dotyczące jej użycia oraz 
potencjalne zagrożenia. 

Należy dokładnie zapoznać się ze sterowaniem i 
właściwą obsługą maszyny. Należy wiedzieć, jak szybko 
zatrzymać maszynę i odłączyć elementy sterujące. 

Należy przeczytać i zrozumieć wszystkie instrukcje i 
ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa zawarte w 
odrębnej instrukcji producenta silnika dołączonej do 
maszyny. Nie należy podejmować prób uruchomienia 
maszyny przed dokładnym zapoznaniem się z jej 
obsługą, sposobem konserwacji silnika oraz zasadami 
bezpieczeństwa w celu uniknięcia uszkodzenia ciała i/lub 
mienia. 

Jeśli maszyna ma być użytkowana przez osobę inną niż 
pierwotny nabywca, wypożyczana, wynajmowana lub 
sprzedana, należy zawsze dołączyć do niej niniejszą 
instrukcję obsługi oraz zapewnić wszelkie szkolenia w 
zakresie bezpieczeństwa niezbędne przed 
przystąpieniem do jej użytkowania. Użytkownik ponosi 
odpowiedzialność za wszelkie wypadki lub uszkodzenia 
ciała, zarówno własnego, jak i innych osób, oraz 
uszkodzenia mienia, i ma obowiązek zapobiegać takim 
wypadkom i uszkodzeniom.
Nie należy przeciążać maszyny. Należy używać maszyny 
odpowiedniej do określonego zastosowania. 
Odpowiednia maszyna wykona pracę skuteczniej i 
bezpieczniej, z prędkością, do jakiej została 
zaprojektowana. 

Bezpieczeństwo osobiste 

Dzieci nie mogą w żadnym wypadku obsługiwać 
niniejszej maszyny. 

Dzieci, zwierzęta domowe oraz inne osoby postronne nie 
mogą przebywać w miejscu pracy maszyny. Należy 
zachować czujność i wyłączyć maszynę, jeśli jakakolwiek 
postronna osoba zbliży się do niej. Dzieci powinny 
pozostawać pod czujną opieką odpowiedzialnej osoby 
dorosłej. 

Maszyny nie mogą obsługiwać osoby będące pod 
wpływem środków odurzających, alkoholu lub 
jakichkolwiek leków, które mogłyby wpłynąć na 
umiejętność właściwego użytkowania maszyny. 

Należy nosić odpowiednią odzież: długie spodnie 
robocze, buty i rękawice. Nie należy nosić luźnych ubrań, 
krótkich spodni ani jakiejkolwiek biżuterii. Należy upiąć 
włosy tak, aby nie sięgały poza ramiona. Chronić włosy, 
ubranie i rękawice przed ruchomymi częściami. Luźne 
ubrania, biżuteria i długie włosy mogą zostać wkręcone w 
ruchome części. 

PL 

BEZPIECZEŃSTWO 
Ogólne zasady bezpieczeństwa 

100 MM 

Nie należy demontować ani modyfikować 
zabezpieczeń maszyny. 

Nie należy dotykać części maszyny, które 
mogą być rozgrzane w wyniku pracy. 
Może to skutkować poważnymi 
oparzeniami. 

Nie należy palić tytoniu, używać otwartego 
ognia ani wykonywać czynności, podczas 
których powstają iskry. 

Nie należy nigdy uruchamiać silnika w 
zamkniętych pomieszczaniach. 

Należy trzymać dłonie w bezpiecznej 
odległości od ruchomych części. 

Uwaga na wyrzucane przedmioty. 

Podczas pracy maszyny należy trzymać 
dłonie w bezpiecznej odległości od tarczy 
tnącej. 

Spaliny zawierają tlenek węgla i są 
niebezpieczne dla zdrowia. Wdychanie 
może skutkować utratą przytomności i 
śmiercią. 

Przed rozpoczęciem konserwacji należy 
zawsze wyłączyć silnik. 

Osoby postronne nie mogą zbliżać się do 
maszyny. 

Nie należy rozdrabniać materiału o 
średnicy większej niż 100 mm. 

Dzieci nie mogą w żadnym wypadku 
obsługiwać maszyny. 

Nie należy uzupełniać paliwa podczas pracy 
maszyny. 

12 M

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 3 



36080UK00M101出货版.indd   4 2019/8/5  15:20:01 

Należy chronić oczy, twarz i głowę przed przedmiotami, 
które mogą zostać wyrzucone z maszyny. Podczas pracy 
należy zawsze nosić okulary ochronne z bocznymi 
osłonami. 

Należy stosować odpowiednie środki ochrony słuchu. 

Należy zawsze trzymać dłonie i stopy w bezpiecznej 
odległości od wszystkich ruchomych części pracującej 
maszyny. Ruchome części mogą spowodować 
skaleczenie lub zmiażdżenie części ciała. 

Należy zawsze trzymać dłonie i stopy w bezpiecznej 
odległości od wszystkich miejsc stwarzających ryzyko 
przytrzaśnięcia. 

Nie należy dotykać części maszyny, które mogą być 
rozgrzane w wyniku pracy. Przed przystąpieniem do 
konserwacji, regulacji lub serwisowania należy poczekać, 
aż części ostygną. 

Podczas obsługi maszyny należy zachować czujność i 
zdrowy rozsądek. 

Nie należy przeceniać własnych możliwości. Nie należy 
używać maszyny boso lub w sandałach bądź podobnym 
lekkim obuwiu. Należy nosić obuwie ochronne, które 
chroni stopy i zapewnia lepszą przyczepność na śliskich 
powierzchniach. Podczas pracy należy zawsze 
zachowywać stabilną postawę i równowagę. Pozwala to 
zachować większą kontrolę nad maszyną w 
niespodziewanych sytuacjach. 

Kontrole maszyny 

Przed uruchomieniem maszyny, należy przeprowadzić 
kontrolę. Osłony powinni być na swoich miejscach i 
należy je utrzymywać w dobrym stanie. Należy upewnić 
się, że wszystkie nakrętki, śruby itp. są mocno 
dokręcone. 

Nie należy nigdy używać maszyny, gdy wymaga ona 
naprawy lub jest w złym stanie technicznym. Przed 
użyciem maszyny należy wymienić uszkodzone, 
brakujące lub wadliwe części. Należy sprawdzić maszynę 
pod kątem wycieków paliwa. Należy utrzymywać 
maszynę w dobrym stanie, zapewniającym 
bezpieczeństwo pracy. 

Nie należy używać maszyny, jeśli przełącznik silnika nie 
działa. Każda maszyna z napędem benzynowym, której 
nie można kontrolować przy użyciu przełącznika silnika, 
stwarza zagrożenie i należy ją wymienić na nową. 

Przed uruchomieniem maszyny należy zawsze 
sprawdzać, czy na maszynie nie pozostawiono żadnych 
kluczy ani innych narzędzi regulacyjnych. Pozostawienie 
klucza francuskiego lub podobnego narzędzia 
przymocowanego do obrotowej części maszyny może 
skutkować uszkodzeniem ciała. 

Należy unikać przypadkowego uruchomienia. Przed 
transportem maszyny lub przeprowadzeniem 
jakichkolwiek czynności konserwacyjnych lub 
serwisowych należy upewnić się, że przełącznik silnika 
jest w pozycji wyłączonej. Transport, konserwacja lub 
serwisowanie maszyny z przełącznikiem w pozycji 
włączonej stwarza ryzyko wypadku. 

W przypadku nieprawidłowych wibracji maszyny należy 
zatrzymać silnik i niezwłocznie znaleźć przyczynę. Na 
ogół wibracje sugerują awarię. 

Bezpieczeństwo silnika 

Ta maszyna jest wyposażona w silnik spalinowy. Nie 
należy jej używać na terenach zalesionych ani pokrytych 
zaroślami, jak również w pobliżu takich terenów, o ile 
układ wydechowy nie został wyposażony w pochłaniacz 
iskier zgodny z obowiązującymi lokalnymi  przepisami. 

Jeśli pochłaniacz iskier jest stosowany, operator musi 
utrzymywać go w dobrym stanie technicznym. 

Nie należy nigdy uruchamiać silnika w zamkniętych 
pomieszczaniach. Spaliny są niebezpieczne dla zdrowia, 
ponieważ zawierają tlenek węgla — bezwonny, 
śmiertelnie trujący gaz. Maszyny należy używać 
wyłącznie na wolnym powietrzu, przy odpowiedniej 
wentylacji. 

Nie należy modyfikować silnika w celu nadmiernego 
zwiększenia obrotów. Maksymalna prędkość obrotowa 
silnika jest ustawiona fabrycznie przez producenta i 
mieści się w bezpiecznych granicach. Patrz: instrukcja 
obsługi silnika. 

Podczas korzystania z tego rozdrabniacza na suchych 
terenach w pobliżu powinna się znajdować gaśnica klasy 
B jako środek zapobiegawczy na wypadek pożaru. 

Bezpieczeństwo paliwa 

Paliwo jest wysoce łatwopalne, a jego opary mogą 
eksplodować w przypadku zapłonu. Podczas korzystania 
z maszyny należy zachować odpowiednie środki 
ostrożności, aby ograniczyć ryzyko poważnego 
uszkodzenia ciała. 

Podczas napełniania lub opróżniania zbiornika paliwa 
należy używać atestowanego zbiornika do 
przechowywania paliwa, a czynności te należy 
wykonywać na wolnym powietrzu, przy odpowiedniej 
wentylacji. Podczas uzupełniania paliwa lub korzystania z 
maszyny nie należy palić tytoniu, używać otwartego ognia 
ani wykonywać czynności, podczas których powstają 
iskry. Nie należy nigdy uzupełniać paliwa w 
pomieszczeniach zamkniętych. 

Uziemione przedmioty będące przewodnikami 
elektrycznymi, np. narzędzia, należy trzymać z dala od 
odsłoniętych części i złączy elektrycznych pod napięciem, 
aby uniknąć iskrzenia lub powstania łuku elektrycznego. 
Mogłoby to spowodować zapłon spalin lub oparów. 

Przed uzupełnieniem paliwa w zbiorniku należy zawsze 
zatrzymać silnik i poczekać, aż ostygnie. Nie należy nigdy 
wyciągać korka wlewu paliwa ani dolewać paliwa, gdy 
silnik jest uruchomiony lub rozgrzany. 

4 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

PL 



36080UK00M101出货版.indd   5 2019/8/5  15:20:01 

Nie należy używać maszyny, jeśli stwierdzono wyciek z 
układu paliwowego. 

Należy powoli poluzowywać korek wlewu paliwa, aby 
zredukować ciśnienie w zbiorniku. 

Nie należy nigdy przepełniać zbiornika paliwa. Należy 
napełnić zbiornik do poziomu maksymalnie 12,5 mm 
poniżej dna szyjki wlewu, aby uwzględnić rozszerzanie 
się paliwa pod wpływem ciepła. 

Należy odpowiednio zamocować korki wszystkich 
zbiorników na paliwo i wytrzeć rozlane paliwo. Nie należy 
nigdy używać maszyny bez odpowiednio zamocowanego 
korka wlewu paliwa. 

Należy unikać wszelkich ewentualnych źródeł zapłonu 
rozlanego paliwa. W przypadku rozlania paliwa nie należy 
uruchamiać silnika, lecz należy przenieść maszynę z dala 
od miejsca rozlania paliwa i unikać wszelkich 
ewentualnych źródeł zapłonu, dopóki opary paliwa nie 
rozproszą się. 

W przypadku rozlania paliwa na operatora lub ubranie, 
należy natychmiast przemyć skórę i zmienić ubranie. 

Paliwo należy przechowywać w atestowanych, specjalnie 
przeznaczonych do tego celu zbiornikach. 

Paliwo należy przechowywać w chłodnym, odpowiednio 
wentylowanym miejscu, z dala od źródeł iskier, otwartego 
ognia i innych źródeł zapłonu. 

Nie należy nigdy przechowywać paliwa ani maszyny z 
paliwem w zbiorniku w zamkniętym pomieszczeniu, gdzie 
opary mogłyby mieć styczność z iskrami, otwartym 
ogniem lub jakimkolwiek innym źródłem zapłonu, np. 
podgrzewaczem wody, piecem lub suszarką do ubrań. 
Przed umieszczeniem urządzenia w zamkniętym 
pomieszczeniu, gdzie ma być przechowywane, należy 
poczekać, aż silnik ostygnie. 

Szczególne zasady bezpieczeństwa 
Należy zidentyfikować zagrożenia i podjąć środki 
zapobiegawcze, aby uniknąć wypadków i zminimalizować 
ryzyko. Do potencjalnych czynników ryzyka należą m.in. 
ruchome części, wyrzucane przedmioty, ciężar maszyny i 
jej elementów oraz środowisko pracy. 

Przed uruchomieniem 

Należy dokładnie sprawdzić miejsce pracy i upewnić się, 
że jest oczyszczone i wolne od odpadów, o które 
operator mógłby się potknąć. Maszyny należy używać na 
płaskim, równym terenie. 

Przed uruchomieniem rozdrabniacza należy się upewnić, 
że otwór wlotowy i obudowa rozdrabniacza są puste i 
wolne od odpadów, sprawdzić poziom oleju, upewnić się, 
że wszystkie nakrętki i śruby są dokręcone i sprawdzić 
ciśnienie powietrza w oponach. 

Bezpieczeństwo obsługi 

Nie należy zbliżać żadnej części ciała do miejsc, w 
których ruch podczas montażu, instalacji, obsługi, 
konserwacji, naprawy lub przemieszczania maszyny 
może doprowadzić do niebezpiecznej sytuacji. 

Osoby postronne i zwierzęta domowe nie mogą 
przebywać w odległości mniejszej niż ok. 23 m od 
maszyny. Jeśli jakiekolwiek zwierzę lub osoba postronna 
zbliży się do pracującej maszyny, należy natychmiast ją 
wyłączyć. 

Podczas pracy maszyny nie należy nigdy wkładać dłoni, 
stóp ani żadnej innej części ciała do komina wlotowego 
lub rury wyrzutu. Należy również trzymać je w 
bezpiecznej odległości od wszystkich ruchomych części. 
W miejscu wyładunku nie mogą znajdować się żadne 
osoby, zwierzęta, budynki, szklane przedmioty ani inne 
elementy, które mogłyby stanowić przeszkodę dla 
wyładunku lub których obecność mogłaby skutkować 
obrażeniami ciała lub szkodami materialnymi. Ponadto 
wiatr może wpływać na kierunek wyładunku, więc należy 
zachować czujność. W przypadku konieczności 
popchnięcia materiałów w głąb otworu wlotowego 
rozdrabniacza należy użyć kija o niewielkiej średnicy, a 
nie rąk. 

Należy trzymać twarz i ciało skierowane z dala od otworu 
wlotowego i wylotowego rozdrabniacza, aby uniknąć 
uszkodzenia ciała w wyniku przypadkowego rykoszetu 
rozdrabnianego materiału. 

Podczas obsługi maszyny nie należy nigdy wkładać rąk 
do wnętrza otworu wlotowego poza gumową klapkę. 

Należy trzymać łatwopalne substancje z dala od 
rozgrzanego silnika. 

Nie należy przechylać maszyny, gdy silnik jest 
uruchomiony. 

PL 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 5 



36080UK00M101出货版.indd   6 2019/8/5  15:20:01 

Nie należy nigdy używać maszyny bez odpowiednio 
zamocowanego komina wlotowego lub rury wyrzutu. 

Strefa pracy 

Ładowanie materiałów 

Do maszyny można ładować wyłącznie oczyszczone 
materiały. Substancje obce, takie jak ziemia, piasek, żwir, 
kamienie, kawałki metalu itp. mogą uszkodzić ostrza 
tnące. Bryły korzeniowe i martwe drewno również szybko 
stępią ostrza. 

Należy unikać ładowania igieł sosnowych, liści lnu i 
kordyliny do maszyny, ponieważ tego rodzaju materiały 
włókniste mogą owinąć się wokół wału wirnika i wkręcić w 
łożysko. 

Należy unikać ładowania krótkich, grubych kawałków 
drewna do maszyny, ponieważ mogą odbijać się i 
wirować w kominie wlotowym. Takie krótkie kawałki 
drewna należy ładować razem z długimi. Po zapoznaniu 
się z maszyną należy przycinać kawałki drewna 
odpowiednio do jej możliwości. 

Maszyna automatycznie zaciąga rozdrabniany materiał, 
więc nie ma potrzeby popychania gałęzi w stronę ostrzy. 
Należy umożliwić właśnie taką pracę maszyny. Przed 
załadowaniem kolejnych gałęzi należy odczekać, aż 
maszyna osiągnie maksymalną prędkość obrotową. 

Odblokowywanie 

Nie należy nigdy dopuszczać do nagromadzenia się 
przetwarzanego materiału w miejscu wyładunku. Może to 
uniemożliwić prawidłowy wyładunek i skutkować 
odrzutem rozdrabniacza. 

Nie należy nigdy podejmować prób odblokowania otworu 
wlotowego i wylotowego podczas pracy silnika.

Należy natychmiast wyłączyć silnik, poczekać, aż tarcza 
tnąca całkowicie się zatrzyma i usunąć zablokowany 
materiał. Należy sprawdzić maszynę pod kątem 
ewentualnych uszkodzeń i poluzowanych części 
wymagających naprawy lub wymiany. 

W każdym przypadku, gdy maszyna jest pozostawiana w 
położeniu roboczym, lub gdy konieczne jest usunięcie 
przetworzonego materiału, liści lub odpadów z maszyny, 
należy zawsze wyłączyć silnik i upewnić się, że 
przełącznik silnika znajduje się w pozycji „wył./OFF”, aby 
zapobiec przypadkowemu uruchomieniu, a także 
zaczekać, aż wszystkie ruchome części całkowicie się 
zatrzymają. 

Przed otwarciem obudowy tarczy tnącej należy zawsze 
upewnić się, że silnik jest wyłączony, tarcza tnąca jest 
całkowicie nieruchoma, a napęd pasowy został 
rozłączony. 

Przemieszczanie maszyny 

Przed uruchomieniem silnika należy odsunąć maszynę 
na odległość co najmniej 3 m od miejsca uzupełniania 
paliwa. 

Ten rozdrabniacz przesuwa się wyłącznie ręcznie. Nie 
należy nigdy holować maszyny po szosach i drogach 
publicznych ani innych arteriach komunikacyjnych. 

Przed przemieszczeniem maszyny należy zawsze 
wyłączyć silnik i uważać na ostre przedmioty, które 
mogłyby przebić opony. 

Użytkowanie maszyny i utrzymywanie jej w 
dobrym stanie technicznym 

Podczas konserwacji, czyszczenia i regulacji, jak również 
podczas montażu akcesoriów lub części zamiennych 
oraz przechowywania maszyny należy umieścić ją w 
położeniu uniemożliwiającym jej przemieszczenie się. 

Nie należy przeciążać maszyny. Należy używać maszyny 
odpowiedniej do określonego zastosowania. Maszyna 
właściwego typu wykona pracę skuteczniej i bezpieczniej, 
z prędkością, do jakiej została zaprojektowana. 

Nie należy zmieniać ustawień regulatora silnika ani 
wymuszać nadmiernej prędkości roboczej. Regulator 
kontroluje maksymalną prędkość roboczą silnika. 

Silnik nie powinien pracować na wysokich obrotach, gdy 
maszyna nie jest w użyciu. 

Dłonie i stopy należy trzymać w bezpiecznej odległości od 
ruchomych części. 

Ta maszyna jest wyposażona w dwa obrotowe ostrza 
tnące, które mogą wyrzucać przedmioty w powietrze oraz 
doprowadzić do poważnych obrażeń ciała. Podczas 
pracy maszyny dłonie i stopy należy trzymać w 
bezpiecznej odległości od otworów. Nieprzestrzeganie 
niniejszych instrukcji bezpieczeństwa może skutkować 
poważnymi obrażeniami ciała lub śmiercią. 

6 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

PL 



36080UK00M101出货版.indd   7 2019/8/5  15:20:01 

Należy unikać kontaktu z gorącym paliwem, olejem, 
spalinami i rozgrzanymi powierzchniami. Nie należy 
dotykać silnika ani tłumika. Te części podczas pracy 
rozgrzewają się do bardzo wysokich temperatur. 
Pozostają rozgrzane przez krótki czas po wyłączeniu 
maszyny. Przed przystąpieniem do konserwacji lub 
regulacji należy poczekać, aż silnik ostygnie. 

Jeśli maszyna zacznie wydawać nietypowe odgłosy lub 
wibrować w niepokojący sposób, należy natychmiast 
wyłączyć silnik, odłączyć przewód świecy zapłonowej i 
znaleźć przyczynę. Nietypowe odgłosy lub wibracje na 
ogół sugerują awarię. 

Należy używać wyłącznie osprzętu i akcesoriów 
zatwierdzonych przez producenta. Niezastosowanie się 
do tego wymogu może skutkować obrażeniami ciała. 

Aby zmniejszyć ryzyko pożaru, należy regularnie czyścić 
silnik z trawy, liści, nadmiaru smaru i nagromadzonej 
sadzy. 

Nie należy nigdy polewać maszyny wodą ani żadną inną 
cieczą. Podczas czyszczenia maszyny ręce muszą być 
suche i niezabrudzone. Maszynę należy czyścić po 
każdym użyciu. 

W celu ochrony środowiska należy przestrzegać 
odpowiednich przepisów i regulacji prawnych 
dotyczących utylizacji paliwa, oleju itp. 

Maszyna musi być przechowywana w miejscu 
niedostępnym dla dzieci. Ponadto maszyny nie mogą 
używać osoby niezaznajomione ze sposobem jej obsługi 
lub niniejszą instrukcją. Maszyna użytkowana przez 
osobę, która nie przeszła odpowiedniego szkolenia, może 
stwarzać zagrożenie. 

Konserwacja maszyny 

Niektóre części tej maszyny są wykonane z tworzywa 
sztucznego lub gumy i należy chronić je przed kontaktem 
z chemikaliami. 

Nie należy nigdy przykrywać maszyny, gdy tłumik jest 
rozgrzany. 

Nie należy modyfikować ani regulować żadnych części 
rozdrabniacza ani jego silnika, które zostały 
zapieczętowane przez producenta lub dystrybutora. 
Części służące do zwiększania lub zmniejszania 
prędkości obrotowej silnika mogą być regulowane 
wyłącznie przez wykwalifikowanego serwisanta. 

W ramach konserwacji maszyny należy regularnie 
sprawdzać współosiowość i połączenia wszystkich 
ruchomych części. Uszkodzone lub zużyte części mogą 
mieć negatywny wpływ na pracę maszyny. W przypadku 
stwierdzenia uszkodzenia lub zużycia części, należy je 
naprawić przed użyciem lub wymienić. Wiele wypadków 
wynika z nienależytej konserwacji sprzętu. 

PL TRZYMAĆ RĘCE Z DALA OD ELEMENTÓW PONIŻEJ LINI 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 7 



36080UK00M101出货版.indd   8 2019/8/5  15:20:01 

PL ELEMENTY DOSTARCZONE W ZESTAWIE 
Rozdrabniacz jest dostarczany częściowo zmontowany, w odpowiednim opakowaniu. W opakowaniu powinny 
znajdować się następujące części: 

3 2 1 

8 9 

4 

5 7 

1. Korpus maszyny
2. Tacka podajnika
3. Górna część komina

wlotowego
4. Dolna część komina

wlotowego
5. Uchwyt zatrzymania

awaryjnego
6. Koła
7. Wał kół
8. Podpórka
9. Rura wyrzutu

8  

6 11 10 

10. Podręcznik obługi rozdrabniacza i instrukcja
obsługi silnika

11. Zestaw montażowy, zawierający:

B 

D 

I 

M10 × 45 × 2 A 

3 × 35 × 1 
Ø 16 × 1

M8 × 55 × 2 C 

3 × 35 × 1 

Ø 16 × 1 

M8 × 25 × 4 E 

M8 × 2 F 

M8 × 2 G 

3 × 35 × 2 H 

M8 × 50 

M8 × 20 

× 2 

× 3

8 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 



36080UK00M101出货版.indd   9 2019/8/5  15:20:02 

MONTAŻ Koła

1. Nasuń jedno z kół na oś. Nałóż płaską
PL 

Poniższa instrukcja montażu pozwala zmontować 
maszynę w zaledwie kilka minut.  

Podpórka 

Wyrównaj dwa otwory w podpórce względem dwóch 
otworów w spawanej obudowie napędu. Zamocuj 
podpórkę przy użyciu dwóch śrub M10 × 45, czterech 
płaskich podkładek, dwóch podkładek sprężynowych i 
dwóch nakrętek. 

podkładkę na koło. Wsuń zawleczkę do otworu 
w osi, a następnie zagnij końce zawleczki. 

           × 1 

2. Wsuń oś kół w tuleję osi, wyrównaj dwa otwory
w osi względem dwóch otworów w tulei osi i
zamocuj przy użyciu dwóch śrub M8 × 55,
czterech płaskich podkładek, dwóch podkładek
sprężynowych i dwóch nakrętek.

M10 × 45 (× 2)

M10 × 45 × 2   A 

Tuleja osi kół 
1 

M8 × 55 (× 2)

2 

M8 × 55 × 2 C 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 9 

1 

2 3 

Zawle-

czka 

3 × 35 
B 

Ø 16 × 1 



36080UK00M101出货版.indd   10 2019/8/5  15:20:4 

PL 
3. Nasuń drugie koło na oś. Nałóż płaską

podkładkę na koło. Wsuń zawleczkę do otworu
w osi, a następnie zagnij końce zawleczki.

1 

2. Wsuń trzpienie zawiasowe w górnej części
komina wlotowego całkowicie w tuleje w dolnej
części komina, a następnie nasuń górną część
na dolną i zamocuj przy użyciu podkładek i
nakrętek.

2 

2 3 

Zawle-

czka 

  Nakrętka M8 (× 2)

1 3 

3 × 35 × 1 
D 

Ø 16 × 1 

Trzpień 
zawiasowy 

(× 2)

M8 × 2 F 

Komin wlotowy

1. Umieść dolną część komina wlotowego na
maszynie i zamocuj przy użyciu śrub, podkładek i
nakrętek.

M8 × 25 (× 4) 

M8 × 25 × 4 E 

10 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

Zalecamy, aby poprosić drugą osobę o 

pomoc w podniesieniu komina, nałożeniu go

na maszynę i przytrzymaniu, dopóki nie 

zostanie przymocowany do rozdrabniacza. 



36080UK00M101出货版.indd   11 2019/8/5  15:20:5 

Rura wyrzutu

Wsuń trzpienie zawiasowe rury wyrzutu całkowicie 
w tuleje w spawanej obudowie napędu, a następnie 
nasuń rurę na maszynę i zamocuj przy użyciu 
podkładek i nakrętek. 

Tacka podajnika 

Przymocuj tackę podajnika do komina wlotowego 
przy użyciu śrub, podkładek i nakrętek. 

 1 

 2 
M8 × 50 (× 2)

M8 × 20
(× 3)

PL 

M8 × 50 × 2 
I 

M8 × 20 × 3 

Podłączenie przewodu zatrzymania awaryjnego 

Uchwyt zatrzymania awaryjnego 

Wsuń dwa końce U-kształtnego uchwytu zatrzymania 
awaryjnego w gniazda w kominie wlotowym. Zamocuj 
przy użyciu zawleczek. 

Zawleczka 

(× 2) 

UWAGA! WYŁĄCZNIK BEZPIECZEŃSTWA
Upewnić się czy przewód wyłącznika bezpieczeństwa jest odpowiednio podłączony. 

Niepoprawne podłączenie może spowodować śmierć lub poważne obrażenia. 

Wyłącznik bezpieczeństwa Przewód wyłącznika

WYŁĄCZNIK BEZPIECZEŃSTWA

     3 × 35 × 2   H 
Pokrywa zabezpieczająca

ROZDRABNIACZ DO DREWNA   11   

 2 

 1 

Trzpień 
zawiaso-
wy (× 2)

Nakrętka M8 (× 2)

 3 

     M8 × 2 G 
 



36080UK00M101出货版.indd   12 2019/8/5  15:20:07 

PL POZNAJ SWÓJ ROZDRABNIACZ 
Elementy i sterowanie 

Uchwyt transportowy 

Tacka podajnika 

Silnik 

Deflektor 

Rura wyrzutu

Koła transportowe 

Podpórka 

Uchwyt linki rozrusznika 

Przełącznik silnika 

Dźwignia gazu 

Dźwignia ssania 

Zawór paliwa

 paliwa 

 12 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

 Uchwyt zatrzymania awaryjnego 

Komin wlotowy



36080UK00M101出货版.indd   13 2019/8/5  15:20:07 

Komin wlotowy

Do komina wlotowego wkłada się materiały do 
rozdrobnienia. 

Rura wyrzutu
Rozdrobione materiały są wyładowywane przez ten 
otwór. Do rury można przymocować deflektor. 

Uchwyt transportowy 

Uchwyty służą do przemieszczania maszyny. 

Koła transportowe 

Aby przesunąć rozdrabniacz, chwyć uchwyty 
znajdujące się przy górnym otworze komina 
wlotowego i przechyl maszynę do tyłu tak, aby cały 
jej ciężar oparł się na kołach. 

Przełącznik silnika 

Przełącznik silnika ma dwa położenia. WYŁ./OFF 
— silnik nie zostanie uruchomiony. WŁ./ON — silnik 
zostanie uruchomiony. 

Uchwyt linki rozrusznika 

Uchwyt służy do uruchomienia silnika. 

Zawór paliwa 

Zawór odcinający dopływ paliwa ma dwie pozycje. 
ZAWÓR ZAMKNIĘTY ( ) — do stosowania 
podczas serwisowania, transportu i 
przechowywania urządzenia. 

ZAWÓR OTWARTY ( ) — do stosowania 
podczas pracy maszyny. 

Dźwignia ssania 

Dźwignia ssania służy do regulacji ssania w gaźniku i 
ułatwia uruchomienie silnika. Dźwignia ssania przesuwa 

się między pozycją DŁAWIK ZAMKNIĘTY a pozycją 
DŁAWIK OTWARTY. 

Dźwignia gazu 

Dźwignia gazu reguluje prędkość obrotową silnika, 
a po przesunięciu jej na pozycję STOP silnik 
zostanie wyłączony. Dźwignia gazu przesuwa się 
między pozycjami SZYBKO , WOLNO     i 
STOP. 

 Obsługa rozdrabniacza do drewna  

Uzupełnianie oleju 
 w silniku 

1. Upewnij się, że
rozdrabniacz
znajduje się na
płaskiej, równej
powierzchni.

2. Wyciągnij korek
wlewu/wskaźnik
poziomu oleju, aby
uzupełnić olej.

3. Przy użyciu lejka uzupełnij olej do poziomu
PEŁNY / FULL zaznaczonego na wskaźniku.
(Informacje na temat pojemności i zalecanego
rodzaju oleju oraz umiejscowienia korka wlewu
można znaleźć w instrukcji obsługi silnika.)

Uzupełnianie benzyny w silniku 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 13 

Silnik jest dostarczany bez oleju. Nie 

należy uruchomiać silnika przed 

uzupełnieniem oleju. 

NIE PRZEPEŁNIAĆ. Należy codziennie 

sprawdzać poziom oleju w silniku i uzupełniać 

olej wedle potrzeby. 

Benzyna jest substancją wysoce łatwopalną i 

wybuchową. Nieostrożne obchodzenie się z 

paliwem może skutkować poparzeniem lub 

poważnym uszkodzeniem ciała. Obchodząc 

się z paliwem, należy zachować wyjątkową 

ostrożność. 

Paliwo należy zawsze uzupełniać na wolnym 

powietrzu, nigdy w pomieszczeniach zamkniętych. 

Opary benzyny nagromadzone w zamkniętej 

przestrzeni mogą ulec zapłonowi, co może 

doprowadzić do eksplozji. 

PL 

OTWARTY      ZAMKNIĘTY 



36080UK00M101出货版.indd   14 2019/8/5  15:20:10 

1. Przed uzupełnieniem paliwa wyłącz silnik i
odczekaj co najmniej dwie minuty, aby ostygnął.

2. Wyjmij korek wlewu paliwa i napełnij zbiornik.
(Informacje na temat pojemności i zalecanego
rodzaju paliwa oraz umiejscowienia korka wlewu
można znaleźć w instrukcji obsługi silnika.)

3. Przesuń dźwignię
ssania na pozycję
ZAMKNIĘTĄ / CLOSED.

Jeśli silnik jest 

rozgrzany, 

zamknięcie 

dławika nie jest 

konieczne. 

4. Przesuń dźwignię
gazu nieco w

pozycji kierunku
SZYBKO / FAST.

5. Wyciągnij linkę rozrusznika, aż wyczujesz opór
sprężania. Następnie energicznie pociągnij w
celu uruchomienia silnika, odprowadź uchwyt
linki rozrusznika na swoje miejsce. Powtarzaj te
czynności do skutku. Przed użyciem maszyny
całkowicie otwórz dławik i ustaw dźwignię gazu w
pozycji SZYBKO / FAST.

3. Ponownie zamocuj korek wlewu paliwa. Zawsze
pamiętaj, aby wytrzeć rozlane paliwo. 

Uruchamianie silnika 

1. Ustaw przełącznik
silnika w położeniu
„WŁ. / ON”.

2. Otwórz zawór
odcinający dopływ
paliwa.

Obsługa 

Gdy silnik się rozgrzeje, naciśnij dźwignię gazu, aby 
zwiększyć obroty. 

Rozdrabniacz może przetwarzać wiele różnych 
rodzajów materiałów organicznych pochodzenia 
roślinnego, takich jak gałęzie, łodygi, pnącza, liście, 
korzenie i materia roślinna.  Maksymalna 
dopuszczalna średnica gałęzi to 100 mm, przy 
czym wartość ta może się różnić w zależności od 
rodzaju i twardości drewna. Obracanie gałęzi 
podczas ładowania do maszyny zapewni lepszą 
wydajność rozdrabniania. 

14 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

W przypadku gwałtownego wciągnięcia 

linki rozrusznika (odrzutu) operator może 

nie zdążyć puścić uchwytu. Może to 

skutkować złamaniami kości, 

stłuczeniami lub naderwaniem więzadeł. 

PL 

ZAMKNIĘTY OTWARTY 

SZYBKO    WOLNO 

WYŁ. WŁ. 

WYŁ. WŁ. 

WAŻNE: NIE PRZEPEŁNIAĆ! 

Ta maszyna i/lub jej silnik mogą zawierać 

elementy układu kontroli emisji spalin 

wymagane zgodnie z obowiązującymi 

regulacjami prawnymi, które będą 

funkcjonować prawidłowo wyłącznie, gdy 

zbiornik paliwa został napełniony do 

zalecanego poziomu. Przepełnienie może 

skutkować trwałym uszkodzeniem elementów 

układu kontroli emisji spalin. Uzupełnienie 

paliwa do zalecanego poziomu pozwala 

zapewnić wystarczającą ilość wolnej 

przestrzeni, aby uwzględnić rozszerzanie się 

paliwa. Podczas uzupełniania paliwa należy 

zachować szczególną ostrożność, aby nie 

przekroczyć zalecanego poziomu paliwa w 

zbiorniku. Do uzupełniania paliwa w zbiorniku 

należy użyć przenośnego kanistra na 

benzynę wyposażonego w odpowiedniej 

wielkości dozownik. Nie należy używać lejka 

ani innego narzędzia utrudniającego kontrolę 

wzrokową procesu uzupełnienia paliwa. 



36080UK00M101出货版.indd   15 2019/8/5  15:20:11 

Konary i gałęzie należy ładować stroną odciętą do 
środka, tak aby liście lub drobniejsze gałęzie były 
skierowane na zewnątrz komina wlotowego. Ułatwia 
to przesuwanie gałęzi w głąb komina i redukuje 
wirowanie i odbijanie mniejszych  fragmentów o 
górę komina. W niektórych  przypadkach może być 

konieczne wcześniejsze odcięcie bocznych gałęzi, 
aby zapewnić efektywniejsze samoczynne 
ładowanie materiału do rozdrobnienia. 

Zawsze zaleca się przetwarzanie świeżo ściętego 
materiału, ponieważ gałęzie po wysuszeniu stają 
się bardzo twarde i sprężyste, co może 
przyspieszać tępienie ostrzy. 

Podczas obsługi maszyny należy mieć pod ręką kij 
o średnicy ok. 2,5 cm i długości ok. 60 cm. Taki kij
może być przydatny w popychaniu krótkich, 
rozłożystych i liściastych gałęzi, które mogą 
zablokować komin. 

Nie należy jednak wpychać materiału na siłę. Jeśli 
nie jest odpowiednio rozdrabiany, ostrza 
rozdrabiające mogą wymagać wymiany. 

Nie należy przeciążać maszyny, ładując do komina 
zbyt dużo materiału jednocześnie. Jeśli obroty 
silnika wyraźnie zmaleją, należy natychmiast 
przerwać ładowanie materiału do maszyny i 
poczekać, aż silnik ponownie osiągnie pełną 
prędkość obrotową. 

Miękkie, wilgotne lub włókniste materiały mogą 
zapchać rozdrabniacz. Takiego problemu można 
uniknąć, ładując miękkie materiały naprzemiennie z 
gałęziami, ponieważ rozdrabniacz na ogół usuwa 
wszelkie resztki pozostawione w maszynie.

Jeśli jakikolwiek materiał włóknisty owinie się wokół 
wału wirnika, należy go usunąć, zanim wkręci się w 
łożysko. 

Jeśli rozdrabniacz pracuje wolniej z powodu 
przeciążenia lub zapchania, wyłącz silnik za 
pomocą przełącznika i poczekaj, aż tarcza tnąca 
całkowicie się zatrzyma, a napęd pasowy zostanie 
wyłączony. Wyłącz silnik i poczekaj, aż całkowicie 
ostygnie. Oczyść rurę wyrzutu lub/i komin wlotowy z 
nagromadzonych materiałów. Rozkręć powyższe 
elementy jeżeli to konieczne do usunięcia 
pozostałości. Zmontuj rurę wyrzutu lub/i komin 
wlotowy na swoim miejscu i włącz silnik za pomocą 
przełącznika, aby kontynuować pracę. 

W miarę nagromadzania się wyładowywanego 
materiału należy odsuwać rozdrabniacz od sterty. 
Pozwoli to uniknąć zablokowania rury wyrzutu. Nie 
należy ustawiać deflektora pionowo, ponieważ 
ograniczy to przepływ powietrza, utrudni 
wyładowanie i spowoduje zator. 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 15 

TRZYMAĆ RĘCE Z DALA OD ELEMENTÓW PONIŻEJ LINI

Aby uniknąć nadmiernych wibracji, należy 

upewnić się, że maszyna znajduje się w 

stabilnym położeniu, na równej powierzchni. 

Nie należy jej używać na podłożu 

betonowym ani innej twardej powierzchni. 

Silnik wyposażono w system monitorujący poziom 

oleju, który nie pozwoli na uruchomienie, jeśli 

poziom oleju w zbiorniku ściekowym jest zbyt niski. 

Ponadto silnik zatrzyma się, jeśli maszyna będzie 

użytkowana na stromym zboczu. 

Aby wyłączyć maszynę, przesuń 

dźwignię gazu na bieg jałowy i ustaw 

przełącznik silnika w położeniu WYŁ. / 
OFF, a wówczas silnik stopniowo zwolni 

obroty do całkowitego zatrzymania. 

PL 



36080UK00M101出货版.indd   16 2019/8/5  15:20:11 

Wyłącznik bezpieczeństwa 

Przed każdym użyciem należy się upewnić, że 
przełącznik zatrzymania awaryjnego jest sprawny. 
W przeciwnym razie może dojść do poważnego lub 
śmiertelnego wypadku. Należy pamiętać, że 
przewód przełącznika powinien być poprowadzony 
wokół lewej strony komina wlotowego, patrząc od 
strony operatora. 

Zaczekaj, aż maszyna całkowicie się zatrzyma, a 
silnik ostygnie i wykręć świecę zapłonową. 
Następnie dokładnie wyczyść całą maszynę. 

TRANSPORT 
Rozdrabniacz jest wyposażony w dwa duże koła 
ułatwiające ręczne przemieszczanie maszyny. Aby 
przesunąć maszynę, chwyć uchwyty i lekko 
przechyl rozdrabniacz. Wcześniej upewnij się, że 
korek zbiornika oleju oraz paliwa są odpowiednio 
zamocowane. 

Prędkość na biegu jałowym 

Gdy maszyna nie jest używana do rozdrabniania, 
należy ustawić dźwignię gazu w położeniu 
WOLNO / SLOW, aby zmniejszyć obciążenie 
silnika. Zmniejszenie prędkości silnika pomoże 
wydłużyć jego okres eksploatacji, a także 
oszczędzić paliwo i zredukować poziom hałasu. 

Zatrzymywanie silnika 

Aby zatrzymać silnik w sytuacji awaryjnej, 
wystarczy ustawić przełącznik w pozycji WYŁ. / 
OFF. W normalnych warunkach należy 
przeprowadzić następującą procedurę: 

1. Przesunąć dźwignię gazu na pozycję 
WOLNO / SLOW (     ).

2. Pozostawić silnik na biegu jałowym przez jedną

do dwóch minut.

3. Ustawić przełącznik silnika w pozycji WYŁ. / OFF.

4. Ustawić dźwignię zaworu paliwa w pozycji 

ZAMKNIĘTEJ / CLOSED (      ).

Nie zaleca się nagłego zatrzymywania 

przy dużej prędkości i znacznym 

obciążeniu. Może to skutkować 

uszkodzeniem silnika. 

Nie należy zatrzymywać silnika, ustawiając 

dźwignię ssania w pozycji ZAMKNIĘTEJ / 
CLOSED. Może to skutkować uszkodzeniem 

silnika. 

16 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

PL 

Pokrywa zabezpieczająca 

WYŁĄCZNIK BEZPIECZEŃSTWA 



36080UK00M101出货版.indd   17 2019/8/5  15:20:11 

KONSERWACJA 
5. Sprawdzić stan przewodu świecy zapłonowej,

wymienić w razie konieczności.

Konserwacja rozdrabniacza zapewni długi okres 
eksploatacji maszyny i jej elementów. 

Konserwacja zapobiegawcza 

1. Wyłącz silnik i poczekaj, aż ostygnie.

2. Pozostaw dźwignię gazu w położeniu WOLNO / 
SLOW, odłącz przewód świecy zapłonowej od 
świecy i zabezpiecz go.

3. Oceń ogólny stan techniczny rozdrabniacza. 
Sprawdź rozdrabniacz pod kątem poluzowanych 
śrub, braku współosiowości i połączeń części 
ruchomych, pękniętych lub uszkodzonych części 
oraz wszelkich innych czynników, które mogłyby 
mieć negatywny wpływ na bezpieczne 
użytkowanie maszyny.

4. Usuń wszelkie odpady z rozdrabniacza przy
użyciu miękkiej szczotki, odkurzacza lub
sprężonego powietrza. Następnie nasmaruj
wszystkie ruchome części olejem premium do
maszyn lekkich.

Lista kontrolna regularnej konserwacji 

Podano minimalną częstotliwość przeprowadzania 
czynności serwisowych w normalnych warunkach 
eksploatacyjnych. W przypadku pracy w warunkach 
dużego zabrudzenia lub zapylenia maszynę należy 
serwisować częściej. 

Procedura Przed każdym 
użyciem 

Po pierwszych 
15 minutach 
pracy 

Co 25 
godzin 

Co 100 
godzin 

Sprawdzić poziom oleju w silniku 

Sprawdzić ogólny stan maszyny 

Sprawdzić ostrza 

Sprawdzić paski napędowe 

Sprawdzić wyłącznik bezpieczeństwa 

Sprawdzić ciśnienie w oponach 

Oczyścić obudowę silnika i elementy chłodzące 

Wymienić olej w silniku 

Wymienić filtr powietrza 

Wymienić świecę zapłonową 

Maszyna jest wyposażona w dwa łożyska: jedno na 
zewnątrz i jedno wewnątrz obudowy. Nowe łożyska 
są nasmarowane, ale zaleca się ich ponowne 
nasmarowanie po kilku godzinach pracy. Należy 
uważać, aby nie nałożyć zbyt dużej ilości smaru. 
Nadmiar smaru może uszkodzić łożyska. 

Smarowanie zewnętrznego łożyska 

1. Wyjmij plastikową zaślepkę łożyska zewnętrznego.

2. Nasmaruj zewnętrzne łożysko poprzez kalamitkę.

3. Z powrotem zamocuj plastikową zaślepkę łożyska
zewnętrznego.

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 17 

Wyłącz silnik, poczekaj, aż wszystkie 

ruchome części całkowicie się 

zatrzymają, odłącz przewód świecy 

zapłonowej i odczekaj pięć minut przed 

przystąpieniem do konserwacji 

rozdrabniacza. 

PL 

Nie należy nigdy czyścić rozdrabniacza 

przy użyciu myjki ciśnieniowej. Woda 

może przedostać się do szczelin w 

obudowie maszyny i uszkodzić wałki, 

koła pasowe, łożyska lub silnik. 



36080UK00M101出货版.indd   18 2019/8/5  15:20:12 

Plastikowa
zaślepka

Kalamitka
wlewowy

PL Jeśli tarcza tnąca maszyny uderzy o obcy 
przedmiot lub jeśli maszyna zacznie wydawać 
nietypowe odgłosy lub nadmiernie wibrować, należy 
natychmiast wyłączyć silnik. Poczekaj, aż tarcza 
tnąca całkowicie się zatrzyma. Wyłącz silnik, 
ustawiając przełącznik w pozycji „wył. / off”, aby 
uniknąć przypadkowego uruchomienia. Następnie 
wykonaj następujące czynności: 

● Przeprowadź kontrolę pod kątem uszkodzeń.

● Napraw lub wymień uszkodzone części.

● Sprawdź maszynę pod kątem poluzowanych
części i dokręć je, aby zapewnić dalsze
bezpieczne użytkowanie.

●

Smarowanie wewnętrznego łożyska 

1. Wykręć cztery śruby M6 × 2 i zdejmij osłonę
paska.

2. Nasmaruj wewnętrzne łożysko.

Wewn. łożysko 

18 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

Jeśli tarcza tnąca zostanie zablokowana przez
gałęzie, należy otworzyć pokrywę łożyska i
obrócić wał tarczy przy użyciu klucza
francuskiego tak, aby obrócić tarczę.

Kontrola ostrzy i dysku ściernego 

Rutynowa kontrola ostrości ostrzy i krawędzi dysku 
ściernego zapewni maksymalną wydajność pracy 
rozdrabniacza. Używanie stępionych ostrzy lub 
zaokrąglonego dysku ściernego zmniejszy 
wydajność pracy maszyny i spowoduje nadmierne 
wibracje, które mogą uszkodzić maszynę i utrudnić 
rozdrabnianie. 

1 

2 

Zewnętrzne 

łożysko 

M6 × 2 (× 2)

M6 × 2 (× 2)



36080UK00M101出货版.indd   19 2019/8/5  15:20:13 

Demontaż i wymiana ostrzy 

Rozdrabniacz jest wyposażony w ostrza 
rozdrabniające zamontowane na tarczy tnącej. Gdy 
ostrza się stępiają lub wyszczerbiają, maszyna traci 
możliwość zaciągania rozdrabnianego materiału, w 
następstwie musi on być popychany. Wówczas 
często uzyskuje się długie pasy materiału. Ostrza 
są dwustronne i hartowane. W standardowych 
warunkach krawędzie tnące mają długi okres 
przydatności do użytku. W przypadku zaokrąglenia 
krawędzi można odwrócić ostrze. Po zużyciu obu 
krawędzi ostrza należy wymienić. Aby wymienić 
ostrza, wykonaj poniższe czynności. 

1. Wykręć dwie nakrętki M8 i zdjąć komin wlotowy.

Nakrętka 

M8 (× 2) 

2. Obracaj tarczę tnącą, aż ostrze będzie widoczne.

3. Wykręcić śruby mocujące ostrze.

4. Wymontuj stępione lub uszkodzone ostrza i
przeprowadź kontrolę wzrokową otworu na
tarczę tnącą oraz miejsca zamontowania
ostrzy. Upewnij się, że ostrza są czyste i
zamontowane w jednej linii z tarczą tnącą.
Zamontuj nowe lub naostrzone ostrza tak, aby
krawędzie tnące były skierowane w górę.

PL 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 19 

Ostrza (× 2) 

M8 × 20 (× 3)

Obchodząc się z ostrzami, należy 

zachować ostrożność i nosić rękawice 

ochronne. 

Jeśli powierzchnia tarczy tnącej nie jest 

odpowiednio oczyszczona, a ostrza nie 

są zamontowane w jednej linii z tarczą 

tnącą, mogą pęknąć, gdy maszyna 

zostanie poddana większym 

naprężeniom. 



36080UK00M101出货版.indd   20 2019/8/5  15:20:14 

Demontaż i wymiana dysku ściernego 

Dysk ścierny jest dwustronny i hartowany. W 
standardowych warunkach krawędzie mają długi 
okres przydatności do użytku. W przypadku 
zaokrąglenia krawędzi można odwrócić dysk. Po 
zużyciu obu krawędzi dysk ścierny należy 
wymienić. 

1. Zdemontuj komin wlotowy.

2. Wykręć przeciwnakrętki i śruby mocujące tarcze 
tnącą do zespołu rozdrabniacza, a następnie 
zdemontuj dysk ścierny.

3. Zamontuj nowy dysk ścierny i przymocuj go za 
pomocą śrub i przeciwnakrętek.

Po każdym demontażu dysku ściernego należy 
wyregulować odstęp między ostrzem, a dyskiem.

Dysk ścierny 

M8 × 20 (× 3)

20 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

PL 
1 

Dysk ścierny

M8 × 20 (× 3)

2

Śruba regulacyjna (× 1)



36080UK00M101出货版.indd   21 2019/8/5  15:20:15 

Dokręć śruby mocujące dysk ścierny. 

Jeśli dysk ścierny nie zostanie prawidłowo ustawiony, 
podczas rozdrabniania będą powstawać nadmierne 
wibracje, a ostrza będą sprawiały wrażenie stępionych. 
Jeśli odstęp nie jest wystarczający, krawędzie tnące 
mogą stykać się z dyskiem ściernym w wyniku 
odchylenia przy cięciu grubszych gałęzi, co może 
skutkować uszkodzeniem ostrzy. Z kolei zbyt duży 
odstęp sprawi, że małe gałęzie i materiały włókniste będą 
wciągane bez rozdrabniania. 

Po zakończeniu konserwacji lub regulacji 

należy obrócić tarczę tnącą przy użyciu kija i 

sprawdzić ją pod kątem niepokojących 

odgłosów, klikania lub nadmiernych wibracji. 

W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek 

niepokojących objawów należy sprawdzić 

maszynę pod kątem uszkodzeń lub 

poluzowanych części i naprawić je, wymienić 

lub dokręcić przed ponownym 

uruchomieniem maszyny. 

Kontrola paska klinowego

1. Odkręć cztery śruby M6 × 2 i zdjąć osłonę
paska.

2. Sprawdź stan pasków klinowych. Jeśli któryś z
pasków klinowych jest pęknięty, postrzępiony lub
zużyty, należy go wymienić.

3. Sprawdź napięcie paska klinowego, naciskając
pośrodku. Standardowe odchylenie w obie strony
powinno wynosić około 3/8 cala (95 mm) przy
średnim nacisku palcem.

PL

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 21 

M6 × 2 (× 2)

M6 × 2 (× 2)

Podczas regulacji paska lub pasków należy

upewnić się, że koło pasowe silnika znajduje 

się w jednej linii z kołem pasowym tarczy 

tnącej. 

Dysk ścierny można regulować przez

otwory montażowe. W tym celu należy 

poluzować śruby mocujące, przesunąć 

dysk wzdłuż długich otworów, ustawić

odpowiedni odstęp i dokręcić śruby. 



36080UK00M101出货版.indd   22 2019/8/5  15:20:16 

PL Napięcie paska klinowego 

Odpowiednie napięcie paska klinowego jest 
kluczowe dla prawidłowej pracy maszyny. Ponadto 
właściwa regulacja zapewni długi okres eksploatacji 
paska. Zbyt duże lub zbyt małe napięcie  
spowoduje przedwczesne zużycie. 

1. Wyłącz silnik i poczekaj, aż ostygnie.

2. Zdejmij osłonę paska.

3. Poluzuj cztery śruby mocujące silnik. Poluzuj 
dwie śruby ograniczające, które znajdują się w 
przedniej części podstawy silnika. Następnie 
przesuń silnik w odpowiednią stronę tak, aby 
poluzować lub napiąć pasek.

1 

Śruby 
regulacyjne 

Wymiana paska klinowego 

1. Odkręć cztery śruby M6 × 2 i zdejmij osłonę 
paska.

2. Poluzuj silnik i przesuń go tak, aby poluzować 
pasek.

3. Zdejmij uszkodzony pasek i zamontuj nowy.

2 

luźny 

Śruby 
ogran. 

Śruby 

regulacyjne 

napięty 

4. Po odpowiednim napięciu paska klinowego 
dokręć cztery śruby regulacyjne i dwie śruby 
ograniczające. Jeśli pasek klinowy jest zbyt 
napięty, poluzuj go w kierunku wstecznym, 
przesuwając dwie nakrętki regulacyjne M12 w 
górę i regulując tuleję między nimi.

5. Sprawdź napięcie paska klinowego, naciskając 
pośrodku. Standardowe odchylenie w obie strony 
powinno wynosić około 3/8 cala (95 mm) przy 
średnim nacisku palcem.

22 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

4. Sprawdź napięcie pasków klinowych, naciskając 
je pośrodku. Standardowe odchylenie w obie 
strony powinno wynosić około 3/8 cala (95 mm) 
przy średnim nacisku palcem.

5. Po wyregulowaniu napięcia pasków zamocuj 
silnik.

Podczas montażu lub demontażu paska lub 

pasków napędowych należy zachować 

ostrożność, aby nie przytrzasnąć palców 

między paskiem, a kołem pasowym. 

Oba paski klinowe należy wymieniać 

jednocześnie, ponieważ w normalnych 

warunkach eksploatacyjnych zużywają się w 

jednakowym tempie. 



36080UK00M101出货版.indd   23 2019/8/5  15:20:17 

Smarowanie 

Łożyska należy smarować co 40 godzin pracy. 
Należy uważać, aby nie nałożyć zbyt dużej ilości 
smaru. Maszyna jest wyposażona w dwa łożyska: 
jedno na zewnątrz i jedno wewnątrz obudowy. 

Użyj smaru litowego klasy 0 do przenośnych 
narzędzi, takiego jak Lubricant 6300AA, Lubricant 
GR-132 lub Multifak np. EP-O. 

Olej silnikowy / paliwo 

Informacje o sposobie przeprowadzania kontroli i 
uzupełniania poziomu oleju/paliwa oraz stosowne 
zalecenia można znaleźć w odrębnej instrukcji 
obsługi silnika dołączonej do maszyny. 

Konserwacja silnika 

Szczegółowe informacje oraz harmonogram 
konserwacji można znaleźć w odrębnej instrukcji 
obsługi silnika dołączonej do maszyny. 

 PRZECHOWYWANIE 

Jeśli rozdrabniacz nie będzie używany przez 
okres dłuższy niż 30 dni, należy wykonać 
poniższe czynności, aby przygotować go 
do przechowywania: 

1. Całkowicie opróżnij zbiornik paliwa. Zleżałe
paliwo ma wysoką zawartość gumy, w związku z
czym może zatkać gaźnik i ograniczyć przepływ
paliwa.

2. Uruchom silnik i pozwól, aby pracował do
zatrzymania. Umożliwi to całkowite opróżnienie
gaźnika z paliwa i pomoże zapobiec
gromadzeniu się w nim osadów, które mogłyby
uszkodzić silnik.

3. Spuść olej z silnika, zanim ostygnie. Wlej świeży
olej klasy zalecanej w instrukcji obsługi silnika.

4. Poczekaj, aż silnik ostygnie. Wyjmij świecę
zapłonową i wlej 60 ml wysokiej jakości oleju
silnikowego SAE-30 do cylindra. Powoli
pociągnij linkę rozrusznika, aby rozprowadzić
olej. Wymień świecę zapłonową.

5. Oczyść obudowę rozdrabniacza czystą szmatką
i upewnij się, że nic nie blokuje otworów
wentylacyjnych.

6. Przechowuj rozdrabniacz w pozycji pionowej w
czystym, suchym pomieszczeniu z odpowiednią
wentylacją.

Przygotowując maszynę do przechowywania, 
należy zabezpieczyć do podłoża, jak 
przedstawiono na poniższej ilustracji. 

M8 × 70 (× 1)

PL 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA  23 

Do czyszczenia części wykonanych z 

tworzywa sztucznego nie należy używać 

silnych detergentów ani środków 

czyszczących na bazie ropy naftowej. 

Substancje chemiczne mogą uszkodzić 

tworzywo sztuczne.

Nie należy przechowywać rozdrabniacza 

z paliwem w miejscu pozbawionym 

wentylacji, gdzie opary paliwa mogłyby 

mieć styczność z otwartym ogniem, 

iskrami, płomykami dyżurnymi lub innymi 

źródłami zapłonu. 

Należy używać wyłącznie atestowanych
zbiorników paliwa.



36080UK00M101出货版.indd   24 2019/8/5  15:20:17 

ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW 

Problem Przyczyna Rozwiązanie 

Silnik nie uruchamia się. 

1. Przewód świecy zapłonowej jest odłączony.

2. Brak paliwa lub zleżałe paliwo.

3. Przełącznik silnika nie jest w pozycji "WŁ./
ON" lub zamknięty jest zawór paliwowy.

4. Dźwignia ssania nie jest w pozycji
"ZAMKNIĘTEJ/CLOSED".

5. Zablokowany przewód paliwowy

6. Zanieczyszczona świeca zapłonowa

7. Zalany silnik

8. Załączony napęd tarczy tnącej.

1. Poprawnie podłącz przewód świecy

zapłonowej.

2. Uzupełnij czystą, świeżą benzyną.

3. Przełącznik silnika musi być w pozycji "WŁ./
ON", a zawór paliwowy musi być otwarty.

4. Aby umożliwić zimny start, dźwignia

ssania musi być w pozycji

"ZAMKNIĘTEJ/CLOSED".

5. Oczyść przewód paliwowy.

6. Oczyść, wyreguluj odstęp lub wymień.

7. Przed ponownym uruchomieniem odczekaj

kilka minut.

8. Rozłącz napęd tarczy tnącej.

Nierówne obroty silnika 

1. Przewód świecy zapłonowej jest
obluzowany.

2. Maszyna pracuje z dźwignią ssania w
pozycji ZAMKNIĘTEJ.

3. Zablokowany przewód paliwowy lub zleżałe 
paliwo

4. Zablokowany otwór wentylacyjny

5. Woda lub zanieczyszczenia w układzie
paliwowym

6. Zanieczyszczony filtr powietrza

7. Nieprawidłowa regulacja
gaźnika

1. Podłącz i odpowiednio zamocuj przewód

świecy zapłonowej.

2. Przesuń dźwignię ssania na pozycję OTWARTĄ.

3. Oczyść przewód paliwowy. Napełnij zbiornik

czystą, świeżą benzyną.

4. Oczyść otwór wentylacyjny.

5. Opróżnij zbiornik paliwa. Napełnij ponownie
świeżym paliwem.

6. Oczyść lub wymień filtr powietrza.

7. Patrz: instrukcja obsługi silnika.

Silnik przegrzewa się. 

1. Niski poziom oleju w silniku

2. Zanieczyszczony filtr powietrza

3. Ograniczony przepływ powietrza

4. Nieprawidłowa regulacja gaźnika

1. Napełnij olejem do wymaganej ilości.

2. Oczyść lub wymień filtr powietrza.

3. Zdejmij obudowę i oczyść.

4. Patrz: instrukcja obsługi silnika.

Rozdrabnianie zajmuje zbyt 
dużo czasu, tarcza tnąca 
pracuje wolniej lub materiał 
nie jest wyładowywany przy 
włączonym silniku. 

1. Prędkość obrotowa silnika jest
zbyt mała, co powoduje ślizganie
się paska.

2. Pasek napędowy jest zbyt luźny
lub uszkodzony.

3. Ostrza są stępione lub uszkodzone.

4. Tarcza tnąca jest zablokowana przez
resztki rozdrabnianego materiału.

5. Wyrzut maszyny jest zapchany.

1. Ustaw maksymalną prędkość obrotową silnika.

2. Napnij lub wymień pasek napędowy.

3. Naostrz lub wymień ostrza.

4. Usuń wszelkie nagromadzone odpady, a

następnie obróć tarczę przy użyciu

drewnianego kija, aby upewnić się, że 

obraca się swobodnie.

5. Usuń odpady.

24 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 

PL 



36080UK00M101出货版.indd   25 2019/8/5  15:20:17 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 25 

Pasek strzępi się lub ślizga 
po kole pasowym. 

1. Rowek koła pasowego napędu wirnika
może być wyszczerbiony.

2. Paski napędowe mogą być 
nadmierne napięte.

3. Koła pasowe mogą być niewyrównane
względem siebie.

1. Sprawdź paski napędowe pod kątem zużycia

i stwardnienia. Spiłuj wszelkie

wyszczerbienia na kole pasowym.

2. Wymień paski napędowe.

3. Wyrównaj koła pasowe.

Podczas rozdrabniania 
gałęzie zdają się 
nadmiernie wibrować i 
wirować w koszu, a 
maszyna wydaje 
nietypowe odgłosy. 

1. Ostrza są stępione lub uszkodzone.

2. Ostrza nie są prawidłowo zamocowane na
tarczy tnącej.

3. Odstęp między ostrzami, a dyskiem
ściernym jest zbyt duży.

4. Wirnik jest przeciążony nadmierną
ilością rozdrabnianego materiału.

1. Naostrz lub wymień ostrza.

2. Poluzuj śruby mocujące ostrza, ponownie

ustaw ostrza i dokręć śruby.

3. Wyreguluj odstęp.

4. Przed dodaniem materiału do kosza

poczekaj, aż maszyna samoczynnie się

oczyści.

Ostrza rozdrabniacza 
uderzają o dysk ścierny. Ustawiono nieprawidłowy odstęp 

między ostrzami, a dyskiem ściernym. 
Wyreguluj odstęp. 

Gdy maszyna jest ciągnięta, 
koła skręcają w lewo lub w 
prawo. 

Niskie ciśnienie w oponie Napompuj oponę. 



36080UK00M101出货版.indd   26 2019/8/5  15:20:18 

PL SCHEMAT CZĘŚCI 

26 ROZDRABNIACZ DO DREWNA 



36080UK00M101出货版.indd   27 2019/8/5  15:20:19 

Lista części 

ROZDRABNIACZ DO DREWNA 27 

Nr Opis Ilość 

1 Uchwyt sterowania 1 

2 Zawleczka 2×30 2 

3 Rurka kontrolna zatrzymania 
awaryjnego 

1 

4 Sprężyna ciśnieniowa 1 

5 Podkładka Ø 12 1 

6 Przeciwnakrętka M12 1 

7 Tacka podajnika 1 

8 Uchwyt do przesuwania 2 

9 Śruba M8×25 4 

10 Podkładka Ø 8 40 

11 Przeciwnakrętka M8 4 

12 Śruba M8×50 2 

13 Śruba M6×55 2 

14 Przeciwnakrętka M6 2 

15 Podkładka Ø 6 12 

16 Pokrywa przełącznika 1 

17 Śruba M6×16 10 

18 Podkładka sprężynowa Ø 6 10 

19 Płyta dociskowa 1 

20 Gumowa podkładka 1 

21 Śruba M5×10 2 

22 Rurka obrotowa 1 

23 Górna część kosza ładującego 1 

24 Przełącznik 2 

25 Śruba M5×16 8 

26 Przewód zasilający 1 

27 Śruba M8×55 2 

28 Oś kół 1 

29 Koła 2 

30 Płaska podkładka Ø 16 2 

31 Zawleczka 3×35 2 

32 Silnik 1 

33 Podkładka sprężynowa Ø 8 21 

34 Zespół koła pasowego sprzęgła 1 

35 Podkładka Ø 8 1 

36 Śruba M8×25 1 

Nr Opis Ilość 

37 Pas 2 

38 Płyta podstawy silnika 1 

39 Śruba M8×50 4 

40 Pokrętło M8×30 2 

41 Regulator zsypu 1 

42 Trzpień osłony 1 

43 Osłona 1 

44 Górna część zsypu wyładunkowego 2 

45 Nakrętka M8 2 

46 Dolna część zsypu wyładunkowego 1 

47 Pokrywa gniazda łożyska 1 

48 Łożysko UCFU205 2 

49 Spawana obudowa napędu 1 

50 Spawana podpórka 1 

51 Nakrętka M10 18 

52 Podkładka sprężynowa Ø 10 22 

53 Podkładka Ø 10 26 

54 Śruba M8×50 2 

55 Śruba M10×55 4 

56 Przewód zasilający 450 mm 1 

57 Śruba M10×20 11 

58 Tarcza tnąca 2 

59 Tarcza tnąca 1 

60 Płyta montażowa łożyska 1 

61 Płyta montażowa pokrywy 1 

62 Duże koło pasowe 1 

63 Płaska podkładka Ø 10 GB/5782 1 

64 Pokrywa pasa 1 

65 Płyta ścierna 1 

66 Płaska podkładka Ø 5 8 

67 Podkładka sprężynowa Ø 5 8 

68 Śruba M8×20 3 

69 Pokrętło M8×17 2 

70 Dolna część kosza ładującego 1 

71 Śruba M10 × 40 × 50 2 

72 Gumowa podkładka pod podpórkę 1 

PL 


	CE RB01.pdf
	DEKLARACJA ZGODNOŚCI Z NORMAMI EC




